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علی تتماج
عراق در هفدهم تیر ماه میزبان مراسمی 
که به اذعان  همگان بیش از ده میلیون  نفر  بود 
از اقشار مختلف مردم را گردهم آورد. آری عراق به 
درخواست‌های مکرر مردم و مقامات این کشور میزبان 
پیکر رهبر شهید امام خامنه‌ای )ره( بود. این مراسم 
کن مقدسه، بلکه  نه صرفاً تشییع پیکر در عتبات و اما
بیانگر حقایقی است که ریشه در جایگاه جهانی رهبر 
شهید، پیوند دو کشور و نیز نظم نوینی دارد که در 
صحنه جهانی در حال رقم خوردن است.  لذا این 

مراسم از چند منظر قابل توجه است.
نخست آنکه حضور شخصیت‌ها، سران و نمایندگانی 
از 100 کشور جهان در مراسم وداع و تشییع پیکر رهبر 
شهید در کنار برگزاری باشکوه تشییع پیکر مطهر ایشان 
در عراق با استقبال گسترده مقامات و مردم این کشور  
و نیز برگزاری خودجوش مراسم‌های مردمی متعدد در 
سایر کشورها از زمان شهادت تا وداع با رهبر شهید، را 
باید ورای تحولات سیاسی دانست،‌ چرا که جهانیان 
به چشم خویش شاهد جایگاه معنوی، سیاسی، 
فرهنگی و اجتماعی ایشان نه تنها در ایران و منطقه، 
بلکه در سراسر جهان بودند. ملت‌ها و دولت‌های 
آزادی خواه جهان، امام شهید را نه صرفاً رهبر ایران 
اسلامی، بلکه الگو و هدایتگری جهانی دانسته که 
رهنمودها و کلامشان زمینه ساز تحولاتی مهم در 
صحنه جهانی شده و ملت‌های بسیاری را از چرخه 
ج ساخته است که  سلطه و ظلم نظام استکبار خار
انقلاب‌های ضد امپریالیستی در آمریکای لاتین و 
بسیاری از کشورهای دیگر نمودی از این حقیقت 

است. حضور نمایندگان و مردمی از 100 کشور جهان 
در تهران و همزمان برگزاری مراسم‌های سوگواری در 
سایر کشورها را می‌توان سندی بر ظرفیت و جایگاه 
عظیم شخص رهبر شهید در جهان دانست که در 
کمتر شخصیتی را در صحنه بین‌الملل در چنین 
جایگاهی می‌توان یافت. امروز جهان یکصدا فریاد 
لبیک یا خامنه‌ای است که ریشه در ایستادگی و مشت 
گران و متجاوزان دارد  گره کرده ایشان در برابر سلطه‌

که به الگویی جهانی مبدل شد.
که مراسم تشییع  دوم آنکه نکته مهم آن است 
پیکر رهبر انقلاب در عراق صرفا یک مراسم عادی 
نبوده، بلکه بیانگر پیوندی عمیق و ریشه‌ای میان 
دو ملت و دولت است که برگرفته از اعتقادات دینی، 
کید ملت‌ها بر یک جان در دو  تاریخی، فرهنگی و تأ
کالبد است. عراقی‌ها که سالهاست میزبانی مهربان 
و دوست برای زائران ایرانی می باشند،  با اصرار بر 
برگزاری مراسم بدرقه رهبر شهید انقلاب، ارادت و 
محبت و پیوند معنوی و احساسی خویش با ایران را 
به نمایش گذاشت و این پیام را به جهانیان مخابره 
کرده که هیج فتنه و تفرقه افکنی نمی تواند پیوند دو 
کشور را خدشه دار سازد. قطعاً این مراسم نمادی 
کشور را به نمایش  گسستنی دو  از پیوندهای نا
گذارد. مقامات و شخصیت‌های مختلف عراقی  می‌
با فراهم سازی شرایط مناسب برای حضور گسترده 
مردمی در مراسم تشییع پیکر رهبر انقلاب از جمله 
تعطیلی بسیاری از شهرهای عراق و مستقر سازی 
کید مردم  کنار تأ امکانات حمل و نقل عمومی در 
این کشور بر برگزاری هر چه با شکوه تر این مراسم 

که میلیون‌ها نفر را در بر گرفت، در کنار آنکه عشق و 
ارادت و پیوند با ایران را به نمایش گذاشت، تجدید 
پیمانی دیگر با آرمان‌های رهبر شهید صورت دادند  
که همواره الگو و روحیه بخش ملت‌ها از جمله ملت 
عراق در استقلال خواهی و استکبار ستیزی، وحدت 
ملی در برابر اشغالگران بوده است. این مراسم را باید 

تجدید پیمان ملت و دولتمردان عراق با آرمان های 
رهبر شهید دانست که همچون مراسم بزرگ مردانی 
همچون شهید سلیمانی و ابومهدی المهندس 
می‌تواند زمینه ساز حرکت‌های عظیم و نوینی در 
گری آمریکا باشد  عراق در برابر اشغالگری و سلطه‌
که می‌تواند ارتقا بخش جایگاه عراق در معادلات 

منطقه‌ای و جهانی باشد. 
سوم آنکه درخواست مقامات و مردم عراق برای 
برگزاری مراسم تشییع و تجدید پیمان را رهبر شهید 
امام خامنه‌ای را می توان بخشی دیگر از اصل 
وحدت میادین دانست. این مراسم که با حضور 
گسترده مردم عراق و سایر کشورها برگزار شد نمودی 

دیگر از پیوند و اتحاد میان ارکان جبهه مقاومت 
که مبارزه با دشمن را نه صرفا در فضای  دانست 
نظامی یا دیپلماسی بلکه در قالب‌های اجتماعی 
و مردمی نیز ادامه می‌دهند. امروز جنگ‌ها نه 
صرفا در میدان نبرد با تسلیحات بلکه با پشتوانه 
قدرت نرم و نقش آفرینی ملت‌ها به ثمر می رسد 
کید داشتند که این  چنانکه رهبر شهید همواره تا
مردم هستند که کارهای بزرگ را به سرانجام می 
رسانند. همان طور که ملت بزرگ ایران در مراسم 
وداع و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید، پیامی از 
وحدت و ارادت به ولایت را به جهان مخابره کرد، 
در بعد دیگر وحدت میادین برگزاری این مراسم در 
عراق با حضور گسترده مردم با فریاد انتقام خون 
شهدا، پیامی راهبردی را به جهان مخابره نمود  و 
آن اینکه راه مقاومت و آرمان شهدای مقاومت از 
شهید سلیمانی و ابومهدی المهندس تا سید حسن 
نصرالله و سنوار و رهبر شهید ادامه خواهد داشت 
و پرچم ظلم ستیزی و استکبار ستیزی تا رهایی 
بشریت بر زمین نخواهد ماند. این مراسم پیام آور 
که نظم نوین منطقه را مقاومت  این مهم است 
رقم می زند نه توهمات دیوانه‌وار افرادی همچون 
ترامپ و نتانیاهو که کشتار و جنایت را دستاورد خود 
دانسته و مدعی خاورمیانه جدید به سبک خود 
شده‌اند. حقیقت آن است امروز منطقه نظم نوینی 
که بر اساس آرمان‌های رهبر شهید رقم می  دارد 
خورد نه توهمایت و خیال پردازی‌هایی که افرادی 
همچون ترامپ با توئیت زدن در فضای مجازی به 

دنبال القای آن به جهان هستند.

رسانه آمریکایی:

ایران با جنگ اختلال آمریکا را 
شکست داد

یک رسانه آمریکایی با اشاره به تهدیدهای مکرر رئیس جمهوری آمریکا مبنی 
کی وی را زیر را  بر آنچه »ازسرگیری بمباران ایران« خوانده می‌شود، قدرت ادرا
سوال برد و نوشت: واشنگتن با طرحی دقیق برای جنگ تخریبی وارد نبرد با ایران شد 
کننده‌ای  اما عملا هیچ طرحی برای جنگ اختلال نداشت و ایران، برنده نبرد تعیین‌

بود که زیر آسمان تهران جریان داشت.
به گزارش ایرنا، تارنمای خبری-تحلیلی »breakingdefense« در این گزارش آورده 
گذرد، ۶  که از آغاز حملات گسترده آمریکا علیه ایران می‌ است: در دل چهار ماهی 
هفته کارزار هوایی فشرده به چشم می‌خورد که از زمان آغاز عملیات سنگین آمریکا 
در جریان حمله به عراق، شدیدترین عملیات هوایی واشنگتن به شمار می‌رفت. 
با این حال، توافقی که از دل این عملیات فشرده بیرون آمد، هرچند همچنان در 
کرات قرار دارد، در خوش‌بینانه‌ترین حالت شبیه به تساوی و از  مرحله نهایی مذا
بسیاری جهات به سود ایران تمام شده است. تهدیدهای مکرر دونالد ترامپ، 
رئیس جمهوری آمریکا به ازسرگیری جنگ نیز نشان می‌دهد که او دلیل اصلی چنین 

فرجامی را به‌درستی درک نکرده است.
آمریکا به طور همزمان درگیر دو جنگ هوایی، شامل جنگِ انهدام و جنگِ اختلال 
بود. اما در جنگی شکست خورد که بیش از همه اهمیت داشت. جنگ نخست، یعنی 
گیری از این  جنگ انهدام، بر تسلط آمریکا و )رژیم(اسرائیل بر فراز آسمان ایران و بهره‌

برتری برای اجرای حملات گسترده و در مقیاس بزرگ متمرکز بود.

در ارتفاعات بالاتر از ۲۰ هزار پا، جایی که بمب‌افکن‌های رادارگریز و مهمات هدایت‌شونده 
گونه  کننده نتیجه هستند، ارتش آمریکا، به ادعای نگارنده، »دقیقا همان‌ تعیین‌
که طراحی شده بود، عمل کرد. این کشور توانست با برتری در بخش‌های وسیعی 
کار  از آسمان جنوب و غرب ایران، بخشی از سامانه‌های پدافند هوایی تهران را از 
بیندازد، به نیروی دریایی ایران ضربه وارد کند و به بخشی از توان موشکی و پهپادی 
آن آسیب بزند. موفقیت این جنگ)تخریبی( با تعداد اهدافی که مورد اصابت قرار 
گرفتند و میزان توانمندی‌های نابودشده سنجیده می‌شد؛ معیاری که در فرهنگ 
گان نظامی تحت عنوان "نقاط مطلوب اصابت/ DMPI" شناخته می‌شود. بر  واژ

اساس این معیارها، آمریکا پیروز میدان بود.«
اما ایران توانست تنگه هرمز را عملا بسته نگه دارد. به عبارت بهتر، سرنوشت 
جنگ را نبرد دیگری رقم زد؛ »جنگی نه برای نابودی، بلکه برای ایجاد اختلال، که 
هدف آن تحمیل هزینه‌های روانی و اقتصادی بود تا ادامه درگیری از نظر سیاسی 
غیرقابل‌تحمل شود.« به باور نگارنده، »از همان روز نخست این جنگ، پهپادها 
گرفته  کار  و موشک‌های ایران برای جلوگیری از برتری هوایی آمریکا بر تهران به 
کرده و به اصطلاح به  که این برتری را بی‌اهمیت  نشدند، بلکه هدفشان این بود 
حاشیه ببرند. تهران تمرکز نظامی خود را به ارتفاعات پایین، یعنی فضای هوایی 
که  کرد؛ جایی  نزدیک به سطح زمین و دریا بر فراز و پیرامون تنگه هرمز، منتقل 
گلوگاه انرژی جهان به  پهپادها و موشک‌های ارزان‌قیمت برای تبدیل مهم‌ترین 
ک، هم برای کشتی‌های تجاری و هم برای نیروی دریایی  مسیری پرهزینه و خطرنا
کردند.« به عبارت دیگر، ایران نیازی به پیروزی در جنگ  آمریکا، کاملا کفایت می‌
انهدام نداشت؛ تنها کافی بود کاری کند که پیروزی در آن جنگ، دیگر برای آمریکا 

ارزش ادامه دادن نداشته باشد.
گاه راهبرد تهران، یک نابرابری ساده بود: مردم  نگارنده در ادامه می‌نویسد: تکیه‌
به طور معمول ویرانی شدید اما کوتاه‌مدت را بهتر از مصائب و مشکلات مزمن و 

کرد، تخریب  فزاینده تاب می‌آورند. از نگاه ایران که در جنگی وجودی مبارزه می‌
چیزی بود که باید تحمل می‌شد؛ شهادت فرماندهان و رهبران، بمباران پایگاه‌های 
کرد.  هوایی و غرق شدن شناورها تنها و تنها عزم نظام را برای مقاومت تقویت می‌
در سوی مقابل اما، برای آمریکا که منافع محدودتری در این جنگ داشت، همین 
مشکلات فزاینده و به اصطلاح »نابرابری«ها، به عاملی تبدیل شد که باید هرچه 
گریخت. زمانی که نیروی هوایی آمریکا نتوانست گلوگاهی که ایران  زودتر از آن می‌
بسته بود را باز کند، واشنگتن عملیات را به فشار اقتصادی گسترش داد. آنچه 
از آن به عنوان محاصره دریایی ایران یاد می‌شود، با هدف اعمال فشار متقابل 
که جنگ هواییِ انهدام،  کشور و دستیابی به اهرمی انجام شد  بر اقتصاد این 
کام مانده بود. با این حال، این محاصره به رقابتی بر سر  کردن آن نا در فراهم 
که آمریکا در موقعیت برنده شدن در آن قرار نداشت.  زمان تبدیل شد؛ رقابتی 
کم ۹۰ تا ۱۲۰ روز و شاید حتی  که ایران دست‌ ارزیابی‌های اطلاعاتی نشان داد 
بیشتر قادر به تاب‌آوری در برابر این به اصطلاح محاصره است و این در حالی بود 
که فشارهای سیاسی و اقتصادی بر آمریکا و متحدانش به طور پیوسته افزایش 
که شاهد افزایش قیمت بنزین بودند،  کنندگان آمریکایی  می‌یافت؛ از مصرف‌
گرفته تا دولت‌های اروپایی و آسیایی که هزینه‌های اقتصادی جنگ را محاسبه 
که در خفا و با نگرانی از واشنگتن  کشورهای حاشیه خلیج فارس  کردند و  می‌
که این وضعیت تا چه زمانی ادامه خواهد داشت. سلاح اصلی  می‌پرسیدند 
ایران در جنگ اختلال، پهپاد شاهد بود. مطابق استانداردهای نظامی آمریکا، 
این پهپاد چندان ارزشمند به حساب نمی‌آید؛ کُند است، در ارتفاع پایین پرواز 
کند، به‌راحتی قابل سرنگونی و قیمت آن نه صدها میلیون دلار بلکه تنها ده‌ها  می‌
کز فرماندهی  هزار دلار است. با این حال، همین پهپادها سامانه‌های راداری و مرا
و کنترل بسیار گران‌قیمتی را نابود و تولید نفت را مختل کرده و اهداف بسیاری را 

)در پایگاه‌های آمریکا در منطقه( مورد اصابت قرار دادند.

ایران به‌طور تصادفی به این راهبرد نرسیده بود. این کشور طی سال‌ها با آزمون و 
خطا آموخته بود که چگونه سامانه‌های ارزان و مصرفی می‌توانند هزینه‌هایی بسیار 
نامتقارنی به دشمن تحمیل کنند. در نتیجه، زمانی که این جنگ آغاز شد، ایران 
از پیش می‌دانست چه چیزی جواب خواهد داد. این تهدید باعث شد نیروهای 
آمریکایی به عقب رانده شوند و همین عقب‌نشینی خود معیاری برای موفقیت 
ایران بود. در سال ۲۰۰۳، بخش عمده هواپیماهای رزمی و پشتیبانی آمریکا در 
کویت، قطر، امارات، بحرین و عربستان مستقر بودند و ناوهای هواپیمابر نیز از دریای 
مدیترانه و خلیج فارس عملیات انجام می‌دادند. اما در جنگ اخیر علیه ایران، این 
که فرماندهی عملیات از مرکز  کرد. تهدید حملات ایران باعث شد  وضعیت تغییر 
عملیات هوایی مشترک در پایگاه العدید قطر منتقل شود و ناوهای هواپیمابر، 
جنگنده‌های رادارگریز و هواپیماهای سوخت‌رسان به تدریج به اراضی اشغالی، 

اردن و دریای عرب پس رانده شوند.
گرچه آمریکا همچنان می‌توانست از این فواصل اهدافی را در داخل ایران هدف قرار 
دهد، اما آنچه از این فاصله قادر به انجام آن نبود، نظارت بر تنگه‌ای به عرض تنها ۲۱ 
مایل)حدود ۳۴ کیلومتر( بود. باز نگه داشتن مسیرهای کشتیرانی مستلزم حضور و 
پوشش دائمی و نزدیک نیروهاست؛ نیروهایی که بتوانند پیش از رسیدن تهدید، آن 
را شناسایی و خنثی کنند. پهپادی که از سواحل ایران به پرواز درمی‌آید، ظرف تنها 
چند دقیقه می‌تواند به یک نفتکش برسد. ارتش آمریکا برای جنگ اختلالی از این 
دست، فاقد آرایش است. هر روزی که تنگه هرمز بسته می‌ماند، استدلال ایران درباره 
اینکه کدام جنگ هوایی اهمیت بیشتری دارد، تقویت می‌شد. بیمه حمل‌ونقل 
دریایی در این مسیر عملا از کار افتاد و صدها کشتی در خلیج فارس سرگردان ماندند. 
قدرتمندترین ارتش جهان می‌توانست اهدافی را در سراسر ایران بمباران کند، اما 
قادر نبود امنیت یکی از مهم‌ترین آبراه‌های جهان را ضمانت کند. ایران راهی پید 

کرده بود تا با سلاح‌هایی بومی، اثری جهانی بر جا بگذارد.

تأملی بر حماسه تاریخی  مردم عراق در بدرقه رهبر شهید 

تجدید پیمان با آرمان وحدت جبهه‌های مقاومت

»گیب آمو«، نماینده دموکرات ایالت رود‌آیلند: 
 ترامپ باید به دیوانگی‌اش
در قبال ایران پایان دهد

کنگره آمریکا با اشاره به رفتارهای دمدمی‌مزاج و متناقض دونالد ترامپ،  یک نماینده 
که او باید به این دیوانگی پایان  گفت  کشورش در قبال ایران  رئیس‌ دولت تروریستی 
کاملًا روشن این  گفت: »»واقعیتِ  دهد. »گیب آمو«، نماینده دموکرات ایالت رود‌آیلند 
است که دونالد ترامپ هنوز هم نمی‌تواند جنگی را که خودش راه انداخته متوقف کند و 
کنند.«  وی اضافه کرد: »رای‌دهندگان من در  هزینه‌اش را مردم آمریکا دارند پرداخت می‌
حال پرداخت این هزینه هستند و امنیت مردم در سراسر منطقه نیز کاهش یافته است.« 
ک« خود، یک لحظه از ایرانی‌ها تمجید  به گفته او ، ترامپ با رفتارهای متناقض و »خطرنا
کند و لحظه‌ای دیگر آن‌ها را »فرومایه« می‌خواند. قانونگذار آمریکایی در ادامه افزود:  می‌
کره بگذارد تا بتوانیم این دیوانگی را  »امیدوارم این دولت تلاش صادقانه‌ای را پای میز مذا
متوقف کنیم و به این جنگ پایان دهیم.« این نماینده دموکرات کنگره در بخش دیگری 
از اظهاراتش ادعاهای دونالد ترامپ درباره موفقیت در جنگ علیه ایران را »داستان‌های 

تخیلی« توصیف کرد.
    

ناکامی رژیم صهیونیستی در ترور سخنگوی حماس 
تلاش تروریستی رژیم صهیونیستی برای ترور یکی از سخنگویان جنبش مقاومت 
کی از آن است  کام ماند. به گزارش تسنیم، گزارش‌ها از نوار غزه حا اسلامی فلسطین نا
که تلاش ارتش رژیم صهیونیستی برای ترور »حازم قاسم«، سخنگوی جنبش حماس، 
کام ماند. پیش از این در گزارش‌های خبری آمده  با بمباران یک خودرو در شهر غزه نا
بود که یک پهپاد ارتش رژیم صهیونیستی در جدیدترین تجاوز نظامی خود، خودرویی 
را در نزدیکی تقاطع العباس در شهر غزه هدف حمله قرار داد.این حمله منجر به زخمی 

شدن تعدادی از سرنشینان خودرو و وقوع انفجار در این منطقه شد.

تبلور رابطه ناگسستنی امام و امت
محمد علی امانی 

پیکر مطهر رهبر شهیدمان، حضرت آیت الله العظمی امام خامنه ای ) ره( در جوار 
حرم ثامن الحجج علیه السلام آرام گرفت.آنچه طی روزهای اخیر شاهد تبلور عینی و عمیق 
آن بودیم، رابطه امام و امت بود. رابطه ای که دشمنان اساسا قدرت درک آن را نداشته و 
نخواهند داشت. تشییع بی سابقه و تاریخی امام شهیدمان در تهران، قم، کربلای معلی 
و مشهد مقدس نقطه آشکارساز علقه ایست که میان پیروان ولایت فقیه و رهبرشان وجود 
کان به قوت خود باقیست. پیوند »امام و امت« در اندیشه اسلامی، صرفاً یک  دارد و کما
رابطه سیاسی یا اجتماعی نیست، بلکه نسبتی عمیق، چندلایه و هویت‌ساز است که در سه 
ساحت مهمِ گفتمانی، عاطفی و معنایی قابل بررسی است. این پیوند، از یک‌سو ساختار 
هدایت و رهبری جامعه را شکل می‌دهد و از سوی دیگر، روح جمعی امت را با حقیقت، 
عدالت و آرمان الهی پیوند می‌زند.این همان مبنا و معنایی است که دشمنان اساسا قدرت 

تامل در خصوص ماهیت و چگونگی تبلور آن ندارند. 
در ساحت گفتمانی، امام محور تبیین حقیقت و جهت‌دهی به حرکت جامعه است. امت، 
گشتگی در مسیر  کندگی فکری، تفسیرهای متعارض و گم‌ بدون امام، ممکن است دچار پرا
شود. امام، نه‌تنها رهبر، بلکه مفسر زنده ارزش‌ها و آموزه‌های دینی است؛ کسی که با حضور 
کند. در این معنا،  خود، گفتمان حق را از باطل جدا می‌سازد و مسیر درست را روشن می‌
پیوند امام و امت یک رابطه اداری یا سازمانی نیست، بلکه یک نسبت معرفتی و تمدنی 
است؛ نسبتی که در آن، امام منشأ وحدت فکری و امت بستر تحقق اجتماعی پیام اوست. 
هرگاه این پیوند مستحکم بوده، جامعه اسلامی توانسته است در برابر انحراف، تحریف 
و سلطه ایستادگی کند. در دوران ولایت حضرت امام خامنه ای ) ره( ، شاهد تعمیق این 
پیوند ذاتی بودیم.معظم له بارها در سایه همین پیوند عمیق و قلبی، فرمان ایستادگی در 
برابر سلطه و توطئه دشمنان قسم خورده ایران اسلامی و بشریت را صادر فرمودند و همین 
مسئله، تبدیل به رمز یکپارچگی ملت مبعوث شده ایران در برابر آمریکای جهانخوار و رژیم 
منحوس صهیونیستی گردید. حماسه تاریخی و بی مانند تشییع رهبر شهید انقلاب این 
کم نمی‌بیند، بلکه او  مسئله را به دنیا یادآور ساخت که امت، امام را صرفاً یک فرمانده یا حا
را پناهگاه روحی، الگوی اخلاقی و محبوب قلبی خود می‌داند. این رابطه عاطفی، پیوندی 
یک‌سویه نیست؛ عشق امت به امام، با شفقت امام نسبت به امت کامل می‌شود، دقیقا 
مانند آنچه در دوران حیات طیبه رهبر معظم انقلاب اسلامی شاهد آن بودیم.این رابطه 
عمیق، قطعا در دوران پیش رو و حول رهبری و ولایت خلف صالح رهبر شهیدمان، حضرت 

آیت الله سید مجتبی خامنه ای ) حفظه الله تعالی( ظهور و بروز خواهد یافت. 
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